



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Bjelovar

IZVJEŠĆE
O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
BJELOVARSKO-BILOGORSKE ŽUPANIJE

Bjelovar, svibanj 2015.

SADRŽAJ

stranica

SAŽETAK

I.	IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA	4
II.	UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA	24



REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU
Područni ured Bjelovar

KLASA: 041-01/12-07/41
URBROJ: 613-09-15-80

Bjelovar, 19. svibnja 2015.

IZVJEŠĆE
O OBAVLJENOJ PROVJERI IZVRŠENJA DANIH PREPORUKA
ZA POSEBNU REVIZIJU EKONOMSKA OPRAVDANOST RAZLIKA U CIJENI JAVNE
VODOOPSKRBE (OPSKRBE PITKOM VODOM) NA PODRUČJU
BJELOVARSKO-BILOGORSKE ŽUPANIJE

Na temelju odredbi članka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 80/11), obavljena je provjera izvršenja danih preporuka za posebnu reviziju ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Bjelovarsko-bilogorske županije

Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

Postupci revizije provedeni su od 22. siječnja do 19. svibnja 2015.

SAŽETAK

Na temelju odredbi članaka 12. i 14. Zakona o Državnom uredu za reviziju, obavljena je posebna revizija ekonomske opravdanosti razlika u cijeni javne vodoopskrbe (opskrbe pitkom vodom) na području Bjelovarsko-bilogorske županije (dalje u tekstu: Županija) za 2012. Postupci revizije provedeni su od 18. listopada 2012. do 20. lipnja 2013.

Revizijom je bilo obuhvaćeno deset trgovačkih društava koja su pružala uslugu javne vodoopskrbe na području Županije. Od toga, devet komunalnih društava, i to: Komunalac d.o.o., Bjelovar, Darkom d.o.o., Daruvar, Komunalac d.o.o., Garešnica, Komunalac d.o.o., Grubišno Polje, Komunalije d.o.o., Čazma, Veliki Grđevac d.o.o., Veliki Grđevac, Kapelakom d.o.o., Kapela, Komunalac d.o.o., Rovišće i Poduzetnički park d.o.o., Velika Pisanica. Navedena društva su osim djelatnosti javne vodoopskrbe i odvodnje, obavljala i neke komunalne djelatnosti u skladu s odredbama Zakona o komunalnom gospodarstvu (Narodne novine 36/95, 70/97, 128/99, 57/00, 129/00, 59/01, 26/03, 82/04, 110/04, 178/04, 38/09, 79/09, 49/11, 144/12). Jedno trgovačko društvo (Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar) je nadležno za izgradnju i upravljanje objektima regionalnog vodoopskrbnog sustava Županije i kupovalo je vodu od pravne osobe za vađenje sirove nafte i zemnog plina te prodavalo vodu drugim isporučiteljima usluga javne vodoopskrbe.

Ciljevi revizije su bili:

- utvrditi pravilnost načina utvrđivanja cijena usluga opskrbe pitkom vodom
- ispitati kretanje cijena u posljednje tri godine
- provjeriti usklađenost načina utvrđivanja cijena sa zakonima i drugim propisima
- provjeriti i ocijeniti ekonomsku opravdanost razlika u cijeni usluga opskrbe pitkom vodom prema pojedinim isporučiteljima
- analiza elemenata (strukture) za izračun cijene usluga opskrbe pitkom vodom.

Državni ured za reviziju je ocijenio da razlike u cijeni javne vodoopskrbe na području Županije za 2012. nisu dovoljno ekonomski opravdane. Revizijom su utvrđene nepravilnost i propusti koji se odnose na imovinu, način utvrđivanja osnovne cijene javne vodoopskrbe (fiksni i varijabilni dio) te gubitke vode. Dane su preporuke za otklanjanje nepravilnosti i propusta. Državni ured za reviziju je ocijenio da bi provedba preporuka pridonijela otklanjanju slabosti i nepravilnosti pri utvrđivanju cijene javne vodoopskrbe, smanjenju razlika u cijeni, odnosno utvrđivanju ekonomske cijene, te racionalnijem upravljanju sredstvima javne vodoopskrbe na području Županije.

Prema odredbama članka 202. Zakona o vodama (Narodne novine 153/09, 130/11, 56/13 i 14/14), javni isporučitelj vodne usluge ne može obavljati druge djelatnosti, osim javne vodoopskrbe i javne odvodnje, odnosno djelatnosti iz članka 125. stavka 3. ovog Zakona, a odredbama članka 145. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama (Narodne novine 56/13) je propisano da se pravni status i predmet poslovanja isporučitelja vodnih usluga mora uskladiti s odredbama navedenog Zakona najkasnije do 31. prosinca 2013. Društvo Poduzetnički park d.o.o., Velika Pisanica, koje je pružalo usluge na području općine Velika Pisanica, od siječnja 2013. nije isporučitelj vodnih usluga. Društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar od 2013. također nije isporučitelj vodnih usluga, a nadležno je za izgradnju i upravljanje objektima regionalnog vodoopskrbnog sustava Županije. Do konca 2014. pravni status i predmet poslovanja s odredbama Zakona o vodama nisu uskladila dva društva, a pružaju usluge javne vodoopskrbe, i to: društvo Komunalac d.o.o., Grubišno Polje (pruža usluge javne vodoopskrbe na području grada Grubišno Polje) te društvo Komunalac d.o.o., Rovišće (pruža usluge javne vodoopskrbe na području općine Rovišće).

Šest društava je uskladilo pravni status i predmet poslovanja s odredbama Zakona o vodama (Komunalac d.o.o., Bjelovar, Darkom d.o.o., Daruvar, Komunalac d.o.o., Garešnica, Komunalije d.o.o., Čazma, Veliki Grđevac d.o.o., Veliki Grđevac te Kapelakom d.o.o., Kapela). Grad Bjelovar je koncem 2013. osnovao društvo Vodne usluge d.o.o., Bjelovar, koje umjesto društva Komunalac d.o.o., Bjelovar pruža usluge javne vodoopskrbe na području grada Bjelovara i općine Nova Rača. Društvo Darkom d.o.o., Daruvar je u studenome 2013. osnovalo društvo Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o., Daruvar koje umjesto društva Darkom d.o.o., Daruvar pruža usluge na području grada Daruvara i četiri općine (Đulovac, Dežanovac, Končanica i Sirač). Grad Garešnica i tri općine (Hercegovac, Berek i Velika Trnovitica) su u ožujku 2014. osnovali društvo Voda Garešnica d.o.o., Garešnica, koje umjesto društva Komunalac d.o.o., Garešnica pruža usluge na području grada Garešnice i općine Hercegovac. Grad Čazma je u listopadu 2014. osnovao društvo Komunalije vodovod d.o.o., Čazma koje umjesto društva Komunalije d.o.o., Čazma koncem 2014. pruža usluge na području grada Čazme te šest općina (Ivanska, Štefanje, Berek, Šandrovac, Veliko Trojstvo i Severin). Društvo Kapelakom d.o.o., Kapela je pravni status i predmet poslovanja uskladilo s odredbama Zakona o vodama na način da je u siječnju 2014. promijenilo djelatnost nakon čega više ne obavlja komunalne djelatnosti nego je predmet poslovanja javna vodoopskrba i odvodnja na području općine Kapela. Općina Veliki Grđevac je u siječnju 2014. osnovala društvo Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac, koje umjesto društva Veliki Grđevac d.o.o., Veliki Grđevac pruža usluge javne vodoopskrbe na području općine Veliki Grđevac, a od siječnja 2013. i na području općine Velika Pisanica.

Ciljevi provjere izvršenja danih preporuka su ocijeniti jesu li izvršene dane preporuke, nalozi i prijedlozi te je li postignut zadovoljavajući napredak.

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza revidiranim subjektima upućeni su upiti i zatraženo je da sami ocijene napredak u izvršenju svake pojedine preporuke. Obavljeni su razgovori s odgovornim osobama, a provjera izvršenja danih preporuka potvrđena je uvidom u dokumentaciju. Svrha provjere je utvrditi koje su aktivnosti poduzete kako bi preporuke bile izvršene.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak, jer su od 79 danih preporuka, 23 izvršene, 8 djelomično izvršene, 30 nije izvršeno, a provjera izvršenja za 18 preporuka nije primjenjiva, jer nisu ispunjeni uvjeti za njihovo izvršenje. Pozitivni učinci su postignuti kod svih društava. Sva društva su poduzimala mjere naplate potraživanja. Od pet društava kojima je preporučeno, tri društva su u poslovnim knjigama evidentirala državne potpore prema vrsti građevine koja se financira državnim potporama (Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o., Daruvar, Komunalije vodovod d.o.o., Čazma, Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac). Mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije su poduzela tri društva (Vodne usluge d.o.o., Bjelovar, Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o., Daruvar, Voda Garešnica d.o.o., Garešnica). Društvo Kapelakom d.o.o., Kapela je utvrdilo fiksni dio osnovne cijene vode na propisani način, društvo Komunalac d.o.o., Rovišće ispituje ispravnost vode za piće, društva Voda d.o.o., Garešnica i Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac su na računima za vodu iskazala varijabilni dio cijene vode pravilno, u jednom iznosu, a društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar je evidentiralo prihode od državnih potpora za izgradnju komunalnih vodnih građevina u skladu s Hrvatskim standardima financijskog izvješćivanja.

I. IZVRŠENJE DANIH PREPORUKA

U nastavku se daju podaci o izvršenju danih preporuka prema društvima obuhvaćenim revizijom.

Tablica broj 1

Izvršenje danih preporuka

Naziv društva	Ukupni broj danih preporuka	Izvršenje preporuka			
		Izvršene	Djelomično izvršene	Neizvršene	Nije primjenjivo
Vodne usluge d.o.o., Bjelovar	8	2	2	2	2
Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o, Daruvar	10	3	0	5	2
Voda Garešnica d.o.o., Garešnica	11	3	1	5	2
Komunalac. d.o.o., Grubišno Polje	8	1	0	5	2
Komunalije vodovod d.o.o., Čazma	9	2	1	4	2
Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac	9	4	1	2	2
Kapelakom d.o.o., Kapela	9	4	2	2	1
Komunalac d.o.o., Rovišće	8	2	0	4	2
Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar	7	2	1	1	3
Ukupno	79	23	8	30	18
% izvršenja	100,0	29,1	10,1	38,0	22,8

Preporuke za koje je ocijenjeno da provjera izvršenja nije primjenjiva se odnose na okrupnjavanje vodoopskrbnih društava (sva društva), jer u međuvremenu od okončanja posebne revizije do vremena provjere izvršenja danih preporuka osnivači društava nisu donijeli potrebne akte niti su doneseni propisi koji bi nedvosmisleno regulirali navedeno područje, te na prijenos komunalnih vodnih građevina u vlasništvo društava, odnosno javnog isporučitelja vodne usluge, jer prijenos vlasništva ovisi o vlasnicima komunalnih vodnih građevina i vlasnicima društava (sva društva osim Kapelakom d.o.o., Kapela). Jedinice lokalne samouprave koje nisu vlasnici, odnosno suvlasnici društava nisu donijele odluke o prijenosu komunalnih vodnih građevina u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade. Općina Kapela je kao jedini osnivač društva Kapelakom d.o.o., Kapela prenijela komunalne vodne građevine na društvo Kapelakom d.o.o., Kapela (navedeno društvo pruža usluge javne vodoopskrbe samo na području općine Kapela). Nadalje, društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar od 2013. ne obavlja distribuciju vode krajnjim korisnicima ni isporučiteljima i nema gubitke vode te provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva.

Društvo Vodne usluge d.o.o., Bjelovar

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinice lokalne samouprave prenijele komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Vezano uz postupanje s komunalnim vodnim građevinama, društvo smatra da treba jedinice lokalne samouprave upoznati sa zakonskom obvezom tretiranja predmetne imovine javnim dobrom u javnoj uporabi i u vlasništvu javnog isporučitelja vodnih usluga. Društva pruža usluge javne vodoopskrbe na području grada Bjelovara i općine Nova Rača. Komunalne vodne građevine s područja grada Bjelovara sadašnje vrijednosti 88.877.229,00 kn su evidentirane u poslovnim knjigama društva, a komunalne vodne građevine s područja općine Nova Rača (u vrijednosti 2.552.510,00 kn) su u vlasništvu navedene Općine. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije

Preporuka je izvršena. Društvo je u siječnju 2015. zaključilo s Ministarstvom poljoprivrede i Hrvatskim vodama ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava Europske unije za projekt Prijava projektno-studijske dokumentacije i aplikacijskog paketa za sufinanciranje Europske unije za aglomeracije Bjelovar, Gudovac i Rovišće. Vrijednost projekta iznosi 4.743.800,00 kn, od čega se na bespovratna sredstva odnosi 4.032.230,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima (Narodne novine 35/05 i 41/08), radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo navodi da je počelo poslovati početkom 2014. bez prijenosa potraživanja (i obveza) društva Komunalac d.o.o., Bjelovar te u poslovnim knjigama za 2014. ima evidentirana samo potraživanja za 2014. Društvo Komunalac d.o.o., Bjelovar je pokretalo ovršne postupke i sudske tužbe. Potraživanja su smanjena sa 7.666.212,00 kn (koncem 2012.) na 7.001.875,00 kn (koncem 2013.). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe, utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova te način raspodjele troškova djelatnosti javne vodoopskrbe na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je donijelo dio odluka o raspodjeli zajedničkih troškova (raspodjela troškova vrijednosnog usklađivanja potraživanja je utvrđena računovodstvenim politikama) te financijski plan za 2015. iz kojeg su vidljivi svi troškovi koji se odnose na djelatnost vodoopskrbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova u skladu s odredbama Zakona o vodama i odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva (Narodne novine 112/10).

Pri izračunu najniže osnovne cijene preporučeno je uključiti troškove amortizacije građevina financiranih iz vlastitih sredstava društva te preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena vode se nije promijenila od kolovoza 2011. Društvo navodi da je preustroj društva Komunalac d.o.o., Bjelovar (izdvajanjem djelatnosti javne vodoopskrbe i javne odvodnje s pročišćavanjem otpadnih voda u novoosnovano društvo Vodne usluge d.o.o., Bjelovar) odgodio sastavljanje novog izračuna najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe te preispitivanje odnosa cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva do potpunog završetka procesa odvajanja i utvrđivanja svih troškova. Navodi da se završetkom poslovnice 2014. i obračunom svih troškova isporuke vodnih usluga stječu uvjeti za izračun novih cijena vodnih usluga, a da projekcije završnog rezultata za 2014. upućuju da nije bilo potrebno mijenjati postojeće cijene vodnih usluga. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je računovodstvenim politikama detaljnije odrediti pod kojima uvjetima će potraživanja vrijednosno usklađivati, kako bi se na jednak način svake godine potraživanja vrijednosno usklađivala. Navedeno je da u bilješkama treba objaviti zasebno bruto iznos potraživanja na početku i na kraju razdoblja, kao i ispravak vrijednosti potraživanja i priznato umanjeње vrijednosti i razloge umanjeња vrijednosti.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je u siječnju 2014. donijelo računovodstvene politike kojima je detaljnije određeno pod kojima uvjetima će se potraživanja vrijednosno usklađivati te navodi da će ubuduće postupiti po preporuci. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati mjere radi smanjenja gubitaka vode, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka nije izvršena. Gubici vode su smanjeni u 2014. u odnosu na 2012., ali su još uvijek iznad prihvatljive razine. U 2014. je zahvaćeno 2 265 341 m³ vode, a isporučeno je ukupno 1 454 862 m³ te proizlazi da su gubici 810 569 m³ ili 35,8 %, prema podacima iz Obrasca 3a-Prijava podataka o količinama vode. U 2012. su bili 947 053 m³ ili 37,3 %. Društvo navodi da se dio gubitaka vode odnosi na gubitke za tehnološke potrebe te da je za potpuno izvršenje preporuke potrebno osigurati znatna financijska sredstva i duže vremensko razdoblje. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da je u skladu s odredbama Zakona o vodama provelo u zadanim rokovima sve do sada propisane mjere u postupku okrupnjavanja vodnog sektora, a nastavak procesa regulira nadležno ministarstvo donošenjem provedbenih propisa. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o., Daruvar

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinice lokalne samouprave prenijele komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da prijenos komunalnih vodnih građevina u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge (društva) ovisi o njihovim vlasnicima. Društvo pruža usluge javne vodoopskrbe na području grada Daruvara te općina Sirač, Dežanovac, Končanica i Đulovac. Komunalne vodne građevine s područja grada Daruvara su u poslovnim knjigama društva. Društvo navodi da je u tijeku usklađivanje sa zakonskim odredbama pitanje vlasništva komunalnih vodnih građevina s područja općine Sirač, dok Općina Đulovac i Općina Končanica nemaju komunalne vodne građevine evidentirane u poslovnim knjigama. Navodi da je u tijeku izgradnja vodoopskrbne mreže na području općine Dežanovac, što je evidentirano u poslovnim knjigama društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka je izvršena. Društvo je s Hrvatskim vodama, Ministarstvom poljoprivrede i Gradom Daruvarom u prosincu 2014. zaključilo ugovor o sufinanciranju projekta Priprema projektno-studijske dokumentacije i aplikacijskog paketa za sufinanciranje od Europske unije za aglomeraciju Daruvar u vrijednosti 3.488.975,00 kn bez poreza na dodanu vrijednost. Odnosi se na izradu projektne dokumentacije i ishođenje dozvola za vodoopskrbu u vrijednosti 720.000,00 kn i za odvodnju u vrijednosti 2.163.975,00 kn te druge troškove za vodoopskrbu i odvodnju u vrijednosti 605.000,00 kn. Na bespovratna sredstva Europske unije se odnosi 2.965.629,00 kn, a na sredstva društva 523.346,00 kn. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je trošiti sredstva naknade za razvoj za propisane namjene u skladu s odredbama Zakona o financiranju vodnoga gospodarstva.

Preporuka nije izvršena. U 2014. su sredstva od naknade za razvoj javne vodoopskrbe ostvarena u iznosu 473.724,00 kn. Od toga su sredstva u iznosu 212.405,00 kn utrošena za propisane namjene (za financiranje gradnje građevina javne vodoopskrbe), sredstva u iznosu 99.392,00 kn se nalaze na žiro računu društva, a preostala sredstva u iznosu 161.927,00 kn nisu utrošena za propisane namjene nego za druge potrebe poslovanja.

Odredbama članka 57. Zakona o financiranju vodnoga gospodarstva (Narodne novine 153/09, 90/11, 56/13 i 154/14) je utvrđeno da se prihodi od naknade za razvoj koriste za financiranje gradnje komunalnih vodnih građevina sukladno planu gradnje komunalnih vodnih građevina iz Zakona o vodama na vodoopskrbnom području, području aglomeracije, odnosno uslužnom području. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.4. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo šalje dužnicima opomene i opomene pred ovrhu i isključenje vode te provodi isključenje odnosno prekida snabdijevanje vode dužnicima. Potraživanja od kupaca društva koncem 2014. iznose 1.885.762,00 kn (prije smanjenja za vrijednosna usklađenja potraživanja), što čini 24,2% ukupno ostvarenih prihoda. Od toga se 396.320,00 kn odnosi na potraživanja preuzeta početkom 2014. od društva Darkom.d.o.o., Daruvar, na temelju ugovora o podjeli. U skladu s navedenim ugovorom, mjere naplate za preuzeta potraživanja provodi društvo Darkom d.o.o., Daruvar i sredstva doznačava društvu. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe, utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova, odnosno preispitati troškove zajedničkih službi u visini 20,0 % na radnu jedinicu vodoopskrba (s obzirom da je udjel prihoda od usluga javne vodoopskrbe u ukupnim prihodima od prodaje za 2010. u visini 9,7 %, za 2011. u visini 11,3 %, a za 2012. u visini 10,4 %) te utvrditi način raspodjele troškova djelatnosti javne vodoopskrbe na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo je donijelo financijski plan za 2015. iz kojeg nije vidljivo koji troškovi se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe. Društvo navodi da nakon utvrđivanja rezultata za 2014. planira analizirati i preispitati troškove te utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova i troškova djelatnosti javne vodoopskrbe na fiksne i varijabilne troškove. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je evidentirati u poslovnim knjigama primljene državne potpore po namjeni (vrsti građevine koja se financira), radi pravilnog utvrđivanja troškova amortizacije za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga i pravilnog iskazivanja prihoda s navedene osnove.

Preporuka je izvršena. Iz poslovnih knjiga društva je vidljivo za koju vrstu građevine javne vodoopskrbe su primljene državne potpore. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je iskazati troškove vrijednosnog usklađenja potraživanja u skladu s računovodstvenim politikama društva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da za 2014. planira evidentirati troškove vrijednosno usklađenja potraživanja u skladu s računovodstvenim politikama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova u skladu s odredbama Zakona o vodama i odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.
- Pri izračunu najniže osnovne cijene je preporučeno uključiti troškove amortizacije građevina financiranih iz vlastitih sredstava društva te preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je predmet poslovanja usklađen sa zakonskim odredbama (posluje od siječnja 2014.). Navodi da nakon utvrđivanja rezultata i analize troškova za 2014. planira sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe i preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati daljnje mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka nije izvršena. Gubici vode su smanjeni u 2014. u odnosu na 2012., ali su još uvijek iznad prihvatljive razine. U 2014. je zahvaćeno 1 292 770 m³ vode, a isporučeno je 671 364 m³ te proizlazi da su gubici 621 406 m³ ili 48,1 %, a u 2012. su bili 720 803 m³ ili 50,2 %. Društvo navodi da modernizira sustav vodoopskrbe, odnosno da je u tijeku realizacija projekata nadzora i upravljanja sustava javne vodoopskrbe primjenjujući IWA metodologiju bilance vode, mjerenja i ispitivanja, što će utjecati na daljnje smanjenje gubitaka vode. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da proces okrupnjavanja regulira nadležno ministarstvo donošenjem provedbenih propisa, koji su u izradi. Navodi da je u skladu sa zakonskim odredbama osnovano novo trgovačko društvo, odnosno predmet poslovanja je usklađen sa zakonskim odredbama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Voda Garešnica d.o.o., Garešnica

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinice lokalne samouprave prenijele komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva jer prijenos komunalnih vodnih građevina u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge ovisi o vlasnicima. Komunalne vodne građevine s područja grada Garešnice su u vlasništvu društva na temelju Plana podjele društva Komunalac d.o.o., Garešnica.

Društvo navodi da pruža uslugu javne vodoopskrbe na području općine Hercegovac te da je vodoopskrbna mreža s područja općine Hercegovac u vlasništvu navedene Općine. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka je izvršena. Društvo je u ožujku 2015. zaključilo ugovor o sufinanciranju vodno-komunalnog projekta Garešnice (izrada tehničke i projektne dokumentacije te dobivanje dozvola) u vrijednosti 3.514.500,00 kn. Od toga se na bespovratna sredstva Europske unije odnosi 2.987.325,00 kn. Ugovor je zaključen s Ministarstvom poljoprivrede, društvom Hrvatske vode te projektnim partnerima (Grad Garešnica, Općina Hercegovac, društvo Bjelovarsko bilogorske vode d.o.o., Bjelovar). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo je dužnicima slalo opomene i vodilo ovršne postupke te potraživanja društva koncem 2014. iznose 873.897,00 kn. Potraživanja društva Komunalac d.o.o., Garešnica su smanjena sa 7.045.511,00 kn (koncem 2012.) na 6.725.369,00 kn (koncem 2013.). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je društvu odluku o cijeni javne vodoopskrbe s pripadajućom dokumentacijom dostaviti Vijeću za vodne usluge u skladu s odredbama Zakona o vodama.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da planira u narednom razdoblju odluku o cijeni vode s pripadajućom dokumentacijom dostaviti Vijeću za vodne usluge. Suglasnost gradonačelnika na odluku o cijeni je pribavljena u veljači 2012. Odredbama članka 207. Zakona o vodama je utvrđeno da su isporučitelji vodnih usluga dužni dostaviti odluku o cijeni vodnih usluga Vijeću za vodne usluge u roku 5 dana po ishođenju suglasnosti iz stavka 3., odnosno 4. ovog članka (suglasnost gradonačelnika). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je u računima za vodu iskazati varijabilni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe u jednom iznosu, umjesto da naknadu za koncesiju zasebno iskazuju, u skladu s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. Društvo je pri obračunu usluga za ožujak 2015. iskazalo varijabilni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe u jednom iznosu. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova te troškova radne jedinice vodoopskrba na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da planira napraviti kvalitetnu analizu troškova kako bi utvrdili način raspodjele troškova na fiksne i varijabilne troškove. Navodi da je cilj smanjiti troškove odnosno racionalizirati poslovanje. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je preispitati (smanjiti) troškove zajedničkih službi prenesene u visini 20,0 % na radnu jedinicu vodoopskrba (s obzirom da prihodi od usluga javne vodoopskrbe u приходима od prodaje imaju udjel u visini 8,3 % prosječno u razdoblju od 2010. do 2012.) te preispitati druge troškove, osobito troškove zaposlenih i troškove usluga.

Preporuka je djelomično izvršena. Troškovi za zaposlene za 2014. su u radnoj jedinici vodoopskrba utvrđeni na temelju stvarnih troškova, a iznose 446.710,00 kn. Od toga se na bruto plaće odnosi 403.670,00 kn, troškove prijevoza na posao i s posla 23.044,00 kn, prigodne nagrade (naknada za godišnji odmor, božićnica) 19.200,00 kn te dnevnice za službena putovanja i naknada za smještaj i prehranu na terenu 796,00 kn. Troškovi zaposlenih za 2012. u navedenoj radnoj jedinici su iznosili 714.961,00 kn (bruto plaće i naknade zaposlenicima 513.344,00 kn, pripadajući troškovi zajedničkih službi 201.615,00 kn). Troškovi usluga očitavanja vodomjera su regulirani ugovorom zaključenim s društvom Plin d.o.o., Garešnica u iznosu 10.000,00 kn mjesečno, a za 2012. su iznosili 97.500,00 kn. Troškovi usluga tekućeg i investicijskog održavanja za 2014 su ostvareni u iznosu 246.337,00 kn, a za 2012. su iznosili 129.330,00 kn. Društvo navodi je u tijeku preispitivanje troškova očitovanja vodomjera te troškova tekućeg i investicijskog održavanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.5. Preporučeno je preispitati troškove vrijednosnog usklađenja potraživanja i donošenje računovodstvenih politika, između ostaloga, za područje vrijednosnog usklađenja potraživanja.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je u tijeku donošenje računovodstvenih politika kojim će regulirati vrijednosno usklađenje potraživanja te da redovito poduzima radnje za naplatu prihoda. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.6. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge) te preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena vode se nije promijenila od ožujka 2012. Društvo navodi da će po završetku godišnjeg obračuna za 2014. sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe te napraviti analizu troškova i preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je zahvaćeno 349 214 m³ vode, a isporučeno je ukupno 181 320 m³ te proizlazi da su gubici 167 894 m³ ili 48,1 %. Gubici vode u 2012. su bili 43,5 %. Društvo navodi da se 11,0 % gubitaka vode odnosi na gubitke za potrebe tehnološkog procesa. Navodi da planira izmijeniti cjevovode i izgraditi nove bunare te su zahtjevi za sredstvima u postupku. Potrebno pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da o okrupnjavanju vodoopskrbnih sustava odlučuje viša razina vlasti i upravljanja. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Komunalac d.o.o., Grubišno Polje

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicom lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinica lokalne samouprave prenijela komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva jer prijenos komunalnih vodnih građevina u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge ovisi o vlasnicima. Komunalne vodne građevine su i nadalje evidentirane djelom u poslovnim knjigama društva, a djelom u poslovnim knjigama Grada Grubišno Polje. Društvo navodi da je radi usklađivanja pravnog statusa i predmeta poslovanja sa zakonskim odredbama zaključilo u travnju 2014. ugovor o reviziji podjele društva s ovlaštenim revizorskim društvom, a aktivnosti vezane uz podjelu planira započeti nakon što revizorsko društvo obavi reviziju financijskih izvještaja za 2014. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Potraživanja su smanjena s 2.827.715,00 kn (koncem 2012.) na 2.180.191,00 kn (koncem 2013.). Društvo je u 2014. provodilo ovrhe, slalo opomene dužnicima i prijavljivalo tražbine u postupku otvaranja predstečajne nagodbe. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da u 2014. nije koristilo bespovratna sredstva Europske unije jer se nisu mogli javiti na natječaj Zaštita vodnih resursa Hrvatske kroz poboljšanje sustava integriranja upravljanja otpadnim vodama (nisu odvojili djelatnost vodnih usluga). Navodi da su se na navedeni natječaj mogli kandidirati samo projekti u vrijednosti najmanje 1.000.000,00 kn, a društvo nema projekte javne vodoopskrbe navedene vrijednosti jer je vodovodna mreža izgrađena odnosno dopremljena do više od 90,0 % kućanstava. Nadalje, navodi da je u završnoj fazi izgradnja pročištača otpadnih voda u Grubišnom polju, za koji su Gradu Grubišno Polje odobrena sredstva u iznosu 7.300.000,000 kn iz IPARD programa. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova i troškova djelatnosti vodoopskrbe na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će donijeti financijski plan za djelatnost vodoopskrbe i utvrditi način raspodjele troškova nakon usklađivanja pravnog statusa i predmeta poslovanja sa zakonskim odredbama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je utvrditi fiksni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe na način da nije veći od fiksnog dijela najniže osnovne cijene, u skladu s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će fiksni dio osnovne cijene uskladiti s propisima po izdvajanju djelatnosti vodnih usluga odnosno osnivanju novog trgovačkog društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova, te pri izračunu najniže osnovne cijene uključiti troškove amortizacije građevina financiranih iz vlastitih sredstava društva i preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena vode se nije promijenila od travnja 2012. Društvo navodi da će napraviti novi izračun cijene vode na temelju troškova ostvarenih za 2014. po izdvajanju djelatnosti vodnih usluga odnosno osnivanju novog trgovačkog društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da su u 2014. gubici vode 40,2 % jer nije izvršena sanacija starog vodovoda.

Navodi da je za izgradnju vodovodne mreže te sanaciju vodotornjeva i klornih stanica u Grubišnom Polju i Velikim Zdencima društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar izradilo projekt procijenjene vrijednosti 7.000.000,00 kn koji planiraju realizirati ove ili sljedeće godine, a financira se sredstvima EIB-a u visini 90,0 % i Grada Grubišno Polje u visini 10,0 %, što će u velikoj mjeri utjecati na smanjenje gubitaka. Gubici vode u 2012. su bili 32,2 %. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da će proces okrupnjavanja započeti po donošenju provedbenih propisa te nakon usklađivanja pravnog statusa i predmeta poslovanja sa zakonskim odredbama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Komunalije vodovod d.o.o., Čazma

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinice lokalne samouprave prenijele komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013. (do 18. svibnja 2014.).

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva jer ovisi o vlasnicima komunalnih vodnih građevina i vlasnicima društva. Komunalne vodne građevine s područja grada Čazme su bile u vlasništvu trgovačkog društva Komunalije d.o.o., Čazma, a prema Planu podjele navedenog društvu (dostavljenom Trgovačkom sudu u Bjelovaru u rujnu 2014.) u vlasništvu su društva. Komunalne vodne građevine s područja drugih jedinica lokalne samouprave na području kojih društvo pruža uslugu javne vodoopskrbe (šest općina) su u vlasništvu jedinica lokalne samouprave. Društvo je u srpnju 2013. i veljači 2015. pisanim putem upoznao jedinice lokalne samouprave s izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., a nema povratnih informacija (akte potrebne za prijenos vlasništva donosi predstavničko tijelo jedinica lokalne samouprave). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da se ne može javljati na projekte Europske unije jer ne zna pod kojim nazivom bi zatražili sredstva s obzirom na česte promjene naziva poduzeća (zbog statusnih promjena), a na svom području ima projekte u visokoj fazi izvedenosti za preko pet milijuna EUR. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo Komunalije d o.o. Čazma je na svakom mjesečnom računu navodilo stanje duga, a nakon neplaćanja računa tri mjeseca, slalo je opomene pred isključenje i tužbu, te su potraživanja smanjena sa 7.324.857,00 kn koncem 2012. na 6.331.370,00 kn koncem 2013. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele troškova djelatnosti vodoopskrbe na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo obrazlaže da preporuka nije izvršena jer je društvo započelo s radom početkom prosinca 2014. te je u tijeku izrada financijskog plana za 2015. i utvrđivanje načina raspodjele troškova na fiksne odnosno varijabilne troškove. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je utvrditi način raspodjele troškova zajedničkih službi te uključiti pripadajuće troškove u izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je u tijeku utvrđivanje načina raspodjele troškova zajedničkih službi. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Predloženo je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova u skladu s odredbama Zakona o vodama i odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva te pri tom preispitati odnos cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena vode se nije promijenila od svibnja 2011. Društvo navodi da će financijski plan za 2015. i utvrđivanje načina raspodjele troškova zajedničkih službi, koji su u izradi biti podloga za sastavljanje novog izračuna najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe i preispitivanje odnosa cijena javne vodoopskrbe za gospodarstvo i kućanstva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je evidentirati u poslovnim knjigama primljene državne potpore po namjeni (vrsti građevine koja se financira), radi pravilnog utvrđivanja troškova amortizacije za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga i pravilnog iskazivanja prihoda s navedene osnove.

Preporuka je izvršena. Iz poslovnih knjiga je vidljivo za koju vrstu građevine javne vodoopskrbe su primljene državne potpore. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati daljnje mjere radi smanjenja gubitaka vode, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka je djelomično izvršena. Gubici vode su smanjeni u 2014. u odnosu na 2012., ali su još uvijek iznad prihvatljive razine. U 2014. je zahvaćeno i preuzeto 642 363 m³ vode, a isporučeno je ukupno 469 394 m³ te proizlazi da su gubici 172 969 m³ ili 26,9 %, a u 2012. su bili 31,7 %. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da o okrupnjavanju vodoopskrbnih sustava odlučuju jedinice lokalne samouprave (vlasnici) te propisi. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinice lokalne samouprave prenijele komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva jer prijenos komunalnih vodnih građevina u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge (društva) ovisi o njihovim vlasnicima. Na temelju ugovora o podjeli društva Veliki Grđevac d.o.o. zaključenim u veljači 2015. između društva, društva Veliki Grđevac d.o.o. i Općine Veliki Grđevac, društvu su prenesene komunalne vodne građevine s područja općine Veliki Grđevac, koje su do siječnja 2014. imale uporabnu dozvolu. Društvo navodi da su komunalne vodne građevine izgrađene nakon siječnja 2014. u vlasništvu Općine Veliki Grđevac te da na prvoj sjednici predstavničko tijelo Općine Veliki Grđevac (osnivač) planira prenijeti komunalne vodne građevine na društvo kao isporučitelja vodne usluge. Navodi da Općina Velika Pisanica razmatra rješenje navedene situacije. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo Veliki Grđevac d.o.o., Veliki Grđevac je provodilo ovrhe te su potraživanja smanjena s 1.818.904,00 kn (koncem 2012.) na 824.576,00 kn (koncem 2013.). Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da bespovratna sredstva Europske unije nisu korištena, ali su tijekom 2013. i 2014. korištena nepovratna sredstva Hrvatskih voda za rekonstrukciju vodocrpilišta i izgradnju vodovoda Pavlovac. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je u računima za vodu iskazati varijabilni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe u jednom iznosu, umjesto naknadu za koncesiju zasebno iskazivati, u skladu s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. U računima za vodu je varijabilni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe iskazan u jednom iznosu. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je primljene državne potpore evidentirati u poslovnim knjigama po namjeni (vrsti građevine koja se financira), radi pravilnog utvrđivanja troškova amortizacije za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga i pravilnog iskazivanja prihoda s navedene osnove.

Preporuka je izvršena. Iz poslovnih knjiga društva Veliki Grđevac d.o.o. je vidljivo za koju vrstu građevine javne vodoopskrbe su primljene državne potpore. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele troškova na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je donijelo financijski plan za 2015. iz kojeg su vidljivi svi troškovi koji se odnose na djelatnost vodoopskrbe te navodi da nakon analize troškova za 2014. planira utvrditi način raspodjele troškova na fiksne i varijabilne troškove. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova, te pri izračunu najniže osnovne cijene uključiti troškove amortizacije građevina financiranih iz vlastitih sredstava društva.

Preporuka nije izvršena. Odluka o osnovnoj cijeni vode se nije promijenila od veljače 2012. Društvo planira sastaviti novi izračun cijene nakon analize troškova za 2014. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati daljnje mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka je izvršena. Gubici vode su smanjeni. U 2014. je zahvaćeno 34 750 m³ vode, a isporučeno je 31 035 m³ te proizlazi da su gubici 3 715 m³ ili 10,7 %, a u 2012. su bili 13,5 %. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo od siječnja 2013. isporučuje vodu na području općine Velika Pisanica, umjesto društva Poduzetnički park d.o.o., Velika Pisanica, te navodi da se očekuju odluke nadležnog ministarstva vezano uz okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Kapelakom d.o.o., Kapela

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicom lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinica lokalne samouprave prenijela komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Preporuka je izvršena. Društvo pruža usluge javne vodoopskrbe samo na području općine Kapela. Općina Kapela (jedini vlasnik odnosno osnivač društva) je komunalne vodne građevine prenijela u vlasništvo društva, što je evidentirano u poslovnim knjigama društva. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je svoju vodoopskrbnu mrežu u potpunosti izgradilo uz sudjelovanje u koncepcijskom rješenju vodoopskrbnog sustava na području Županije koje će biti temelj za korištenje sredstava Europske unije. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. U 2014. su poduzimane mjere naplate potraživanja putem odvjetničkog ureda te su potraživanja smanjena s 1.615.563,00 kn (koncem 2012.) na 250.965,00 kn (koncem 2013). Prema podacima dostavljenim 20. ožujka 2015., potraživanja koncem 2014. iznose 219.720,00 kn. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele troškova na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja odnosno sastavljanja izračuna najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je donijelo financijski plan za 2015. (obavlja samo djelatnost vodoopskrbe), a nema dokumentacije iz koje bi bio vidljiv način raspodjele troškova na fiksne odnosno varijabilne troškove. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova te pri izračunu najniže osnovne cijene uključiti troškove amortizacije građevina financiranih iz vlastitih sredstava društva.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo je sastavilo novi izračun najniže osnovne cijene vode i dostavilo 6. ožujka 2015. Vijeću za vodne usluge. Prema izračunu, fiksni dio (najniže) osnovne cijene iznosi 13,11 kn po korisniku mjesečno (474 korisnika), a varijabilni dio najniže osnovne cijene iznosi 6,4 kn/m³ (planirano je isporučiti korisnicima 33 000 m³ godišnje), što pokriva troškove u iznosu 285.806,00 kn, dok su prema financijskom planu za 2015. rashodi (troškovi) planirani u iznosu 370.000,00 kn (bez troškova amortizacije). Navedene najniže cijene vode su ujedno i osnovne cijene utvrđene Odlukom o cijeni vodnih usluga od 5. ožujka 2015. Iz navedenog proizlazi da najniža osnovna cijena (i osnovna cijena vode utvrđena Odlukom o cijeni vodnih usluga) ne pokriva troškove društva, što nije u skladu s odredbama Zakona o vodama i odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.3. Preporučeno je utvrditi fiksni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe na način da pokriva fiksne troškove u skladu s odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka je izvršena. Društvo je u ožujku 2015. sastavilo izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe i donijelo Odluku o cijeni vodnih usluga prema kojima fiksni dio (najniže) osnovne cijene iznosi 13,11 kn, odnosno fiksni dio osnovne cijene vode je utvrđen na način da pokriva fiksne troškove. Društvo od travnja 2015. obračunava fiksni dio cijene vode po novoj cijeni u iznosu 13,11 kn. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.4. Preporučeno je evidentirati u poslovnim knjigama primljene državne potpore po namjeni (vrsti građevine koja se financira), radi pravilnog utvrđivanja troškova amortizacije za izračun najniže osnovne cijene vodnih usluga i pravilnog iskazivanja prihoda s navedene osnove.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da će tijekom 2015. evidentirati u poslovnim knjigama primljene državne potpore po vrsti građevine koja se financira. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati daljnje mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka je izvršena. U 2014. je zahvaćeno (kupljeno) 37 402 m³ vode, a isporučeno je ukupno 28 630 m³ te proizlazi da su gubici 8 772 m³ ili 23,5 %, a u 2012. su bili 42,2 %. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe (od siječnja 2013. ima osam isporučitelja) koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava ovisi o vlasnicima društava i provedbenim propisima odnosno nadležnom ministarstvu.

Društvo je u siječnju 2014. promijenilo djelatnost nakon čega više ne obavlja komunalne djelatnosti već je predmet poslovanja javna vodoopskrba i odvodnja, a za obavljanje komunalnih djelatnosti je Općina Kapela u travnju 2013. osnovala drugo trgovačko društvo. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Komunalac d.o.o., Rovišće

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicom lokalne samouprave poduzeti radnje kako bi jedinica lokalne samouprave prenijela komunalne vodne građevine u svom vlasništvu u vlasništvo javnog isporučitelja vodne usluge, u obliku temeljnog uloga ili prijenosa bez naknade, u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013., odnosno do 18. svibnja 2014.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Komunalne vodne građevine s područja općine Rovišće su nadalje u vlasništvu Općine Rovišće. Društvo navodi da Općina Rovišće (osnivač) nije donijela odluku o izdvajanju djelatnosti javne vodoopskrbe iz djelatnosti društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je Općina Rovišće (vlasnik društva) u partnerskom dogovoru s društvom Vodne usluge d.o.o., Bjelovar ušla u program sufinanciranja rekonstrukcije vodoopskrbnih sustava u sklopu aglomeracije Bjelovar i Rovišće, na temelju ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava Europske unije zaključenog u siječnju 2015. između navedenog društva te Ministarstva poljoprivrede i pravne osobe za upravljanje vodama. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Dužnicima su poslani obavijesti o stanju duga. Potraživanja od kupaca su smanjena sa 123.449,00 kn (koncem 2012.) na 112.148,00 kn (koncem 2013.) iako su potraživanja od Općine Rovišće (osnivač) povećana za 37.726,00 kn i čine 33,6 % potraživanja od kupaca. Potrebno je i nadalje pratiti naplatu potraživanja.

- 1.4. Preporučeno je ispitivati ispravnost vode za piće u skladu s odredbama ugovora o kupnji vode.

Preporuka je izvršena. Društvo je u rujnu 2013. sa Zavodom za javno zdravstvo zaključilo ugovor prema kojem se Zavod obvezao vršiti ispitivanje uzoraka vode za piće u skladu s propisima. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

2. Cijene javne vodoopskrbe

- 2.1. Preporučeno je donijeti financijski plan iz kojeg bi bili vidljivi troškovi koji se odnose na djelatnost javne vodoopskrbe te utvrditi način raspodjele troškova na fiksne i varijabilne troškove, radi lakšeg planiranja i praćenja ostvarenja troškova djelatnosti vodoopskrbe.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da predloženi financijski plan nije donesen jer Općina Rovišće (osnivač) nije donijela odluku o izdvajanju djelatnosti javne vodoopskrbe iz djelatnosti društva. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je sastaviti novi izračun najniže osnovne cijene javne vodoopskrbe na temelju planiranih troškova i planiranih količina (isporučene vode i broja korisnika usluge), uz poštivanje načela punog povrata troškova u skladu s odredbama Zakona o vodama i odredbama Uredbe o najnižoj osnovnoj cijeni vodnih usluga i vrsti troškova koje cijena vodnih usluga pokriva.

Preporuka nije izvršena. Osnovna cijena vode se nije promijenila od siječnja 2013. Društvo navodi da će novi izračun cijene vode sastaviti trgovačko društvo koje će biti zaduženo za distribuciju vode. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

3. Gubici vode

- 3.1. Preporučeno je poduzimati mjere radi smanjenja gubitaka, odnosno preporučeno je poduzeti radnje radi racionalnijeg i ekonomičnijeg korištenja vode jer je jedno od temeljnih načela upravljanja vodama racionalno i ekonomično korištenje voda.

Preporuka nije izvršena. U 2014. je isporučeno 7 201 m³, a zahvaćeno je 13 308 m³. Iz navedenog proizlazi da je gubitak vode u 2014. bio 6 107 m³ ili 45,9 %. U 2012. je gubitak vode bio 26,4 %. Društvo navodi da je gubitak veliki zbog male potrošnje vode (mjesečno 600 m³), a velika je dužina cjevovoda. Potrebno je pratiti gubitke vode.

- 3.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe (od siječnja 2013. ima osam isporučitelja) koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava ovisi o vlasnicima komunalnih vodnih građevina. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

Društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar

1. Imovina

- 1.1. Preporučeno je u suradnji s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave poduzeti radnje radi utvrđivanja pravnog statusa vodnih građevina u skladu s odredbama Zakona o vodama.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva jer je utvrđivanja pravnog statusa vodnih građevina u domeni vlasnika društva i jedinica lokalne samouprave. Društvo je u poslovnim knjigama za 2013. iskazalo vrijednost građevina javne vodoopskrbe u pripremi u iznosu 95.694.694,00 kn. Imovina se odnosi na projekte za vodoopskrbnu mrežu za sve 23 jedinice lokalne samouprave s područja Županije i projekte za glavni dovodni cjevovod, te na vrijednost radova na vodoopskrbnoj mreži za 12 jedinica lokalne samouprave i radova na glavnom dovodnom cjevovodu. Društvo je u vlasništvu Županije te nije javni isporučitelj vodne usluge. Odredbama članaka 15. i 101. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vodama iz 2013. je propisano da su komunalne vodne građevine javna dobra u javnoj uporabi i u vlasništvu su javnog isporučitelja vodne usluge, a javni isporučitelj vodne usluge je trgovačko društvo u kojem sve udjele, odnosno dionice u temeljnom kapitalu imaju jedinice lokalne samouprave ili trgovačka društva u kojima sve udjele, odnosno dionice u temeljnom kapitalu izravno imaju jedinice lokalne samouprave, odnosno ustanova kojoj je osnivač jedinica lokalne samouprave. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.2. Preporučeno je za ulaganja u vodoopskrbu poduzeti mjere za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije.

Preporuka je djelomično izvršena. Društvo navodi da je poduzelo sve predradnje za korištenje bespovratnih sredstava Europske unije, da je projektiralo i pripremilo dokumentaciju i pribavilo potrebne dozvole za projekte u području vodoopskrbe vrijedne oko 30 milijuna EUR te dostavilo i dalo na uvid Hrvatskim vodama koje bi trebale biti krovno tijelo u kandidiranju projekata vodoopskrbe i odvodnje. Navodi da je u studijama Hrvatskih voda društvo određeno za nositelja investicija i projekata za područje Županije, a sudionici projekta su: Vodne usluge d.o.o., Bjelovar, Komunalije vodovod d.o.o., Čazma, Voda d.o.o., Garešnica, Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac, Komunalac d.o.o., Grubišno Polje, Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o., Daruvar i Hrvatske vode. Također navodi da je pred ugovaranjem, odnosno potpisivanjem ugovora o izradi konceptijskog rješenja vodoopskrbe Županije s izradom detaljnog matematičkog modela, sadašnjeg i budućeg stanja razvoja i predstudijom izvodljivosti, što je preduvjet za kandidiranje prema Europskoj uniji. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.3. Preporučeno je evidentirati prihode od državnih potpora u skladu s Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja.

Preporuka je izvršena. Prema bilješkama uz financijske izvještaje za 2013., prihodi za 2013. se odnose na prihode od prodaje usluga i financijske prihode, odnosno prihodi za 2013. ne sadrže prihode s osnove primljenih državnih potpora. Potrebno je daljnje praćenje izvršenja preporuke.

- 1.4. Preporučeno je u poslovnim knjigama evidentirati državne potpore prema vrsti građevina.

Preporuka nije izvršena. Društvo navodi da je u tijeku evidentiranje primljenih državnih potpora u poslovnim knjigama prema vrsti građevina za koje su primljene. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

- 1.5. Preporučeno je poduzimati mjere za potpunu i pravodobnu naplatu prihoda u skladu s odredbama Zakona o obveznim odnosima, radi sprječavanja zastare potraživanja.

Preporuka je izvršena. Društvo je poduzimalo mjere naplate potraživanja. Prema financijskim izvještajima za 2013., potraživanja koncem 2013. su iznosila 288.226,00 kn, a 3.522.515,00 kn koncem 2012. Društvo procjenjuje potraživanja koncem 2014. u iznosu 100.000,00 kn. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

2. Gubici vode

- 2.1. Preporučeno je poduzimati mjere radi smanjenja gubitaka vode.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo navodi da prema propisima, ne može biti isporučitelj usluga javne vodoopskrbe (u vlasništvu je Županije) te od 2013. ne obavlja distribuciju vode krajnjim korisnicima ni isporučiteljima i nema gubitke vode. Nije potrebno pratiti izvršenje preporuke.

- 2.2. Preporučeno je poduzeti mjere za okrupnjavanje vodoopskrbnih sustava na području Županije, jer je na području Županije u 2012. bilo devet društava isporučitelja usluga javne vodoopskrbe, koji su u 2012. isporučili ukupno 3 147 724 m³ vode ili prosječno 349 743 m³.

Provjera izvršenja preporuke nije primjenjiva. Društvo obrazlaže da projekt okrupnjavanja vodoopskrbnih sustava vodi Ministarstvo poljoprivrede i društvo Hrvatske vode i za sada su predložena uslužna područja. Navodi da je poduzelo sve što je bilo moguće vezano za okrupnjavanje, odnosno organiziralo je nekoliko sastanaka na temu okrupnjavanja s gradonačelnicima, načelnicima i direktorima komunalnih društava. Potrebno je pratiti izvršenje preporuke.

II. UČINCI IZVRŠENIH PREPORUKA

Od 79 danih preporuka, 23 je izvršeno, 8 je djelomično izvršeno, 30 nije izvršeno. Za 18 preporuka nije primjenjiva provjera izvršenja jer nisu ispunjeni uvjeti za njihovo izvršenje. Pozitivni učinci su postignuti kod svih društava. Izvršene preporuke se odnose na poduzete mjere za pravodobnu naplatu potraživanja (sva društva). Tri društva su zaključila ugovore o korištenje bespovratnih sredstava Europske unije za financiranje komunalnih vodnih građevina, i to: društvo Vodne usluge d.o.o., Bjelovar u siječnju 2015. (bespovratna sredstava iznose 4.032.230,00 kn), društvo Voda Garešnica d.o.o. u ožujku 2015. (bespovratna sredstava iznose 2.987.325,00 kn) te društvo Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o, Daruvar u prosincu 2014. (bespovratna sredstava iznose 2.965.629,00 kn).

Tri društva su u poslovnim knjigama evidentirala primljene državne potpore prema namjeni (Darkom vodoopskrba i odvodnja d.o.o, Daruvar, Komunalije vodovod d.o.o., Čazma, Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac).

Društvo Kapelakom d.o.o., Kapela je vlasnik svih komunalnih vodnih građevina s područja na kojem pruža usluge javne vodoopskrbe (područje općine Kapela), utvrdilo je fiksni dio osnovne cijene javne vodoopskrbe na način da pokriva fiksne troškove, a gubitke vode je smanjilo sa 42,2 % na 23,5 %.

Društvo Vodovod d.o.o., Veliki Grđevac je gubitke vode smanjilo s 13,3 % na 10,7 % i najmanji su u Županiji, a u računima za vodu je iskazalo varijabilni dio osnovne cijene vode u jednom iznosu.

Društvo Voda d.o.o., Garešnica je u računima za vodu iskazalo varijabilni dio osnovne cijene vode u jednom iznosu.

Društvo Komunalac d.o.o., Rovišće je ispitivalo ispravnost vode za piće, odnosno zaključilo je u rujnu 2013. sa Zavodom za javno zdravstvo ugovor prema kojem se Zavod obvezao ispitivati uzorke vode za piće u skladu s propisima.

Društvo Bjelovarsko-bilogorske vode d.o.o., Bjelovar je u poslovnim knjigama evidentiralo prihode od državnih potpora u skladu s Hrvatskim standardima financijskog izvještavanja.

Državni ured za reviziju ocjenjuje da nije postignut zadovoljavajući napredak. Društva su uglavnom u 2014. započela s radom te planiraju po izradi godišnjeg obračuna za 2014. analizirati troškove za 2014., donijeti financijski plan za djelatnost javne vodoopskrbe, utvrditi način raspodjele zajedničkih troškova i troškova djelatnosti vodoopskrbe na fiksne odnosno varijabilne troškove, preispitati odnos cijena za gospodarstvo i kućanstva te nakon toga sastaviti izračun najniže osnove cijene javne vodoopskrbe.